

全区高质量发展(东疆片区)会议在乌鲁木齐召开

把握主题教育契机切实提升能力本领
以强烈责任感紧迫感走好高质量发展之路

马兴瑞出席并讲话 艾尔肯·吐尼亚孜主持 李邑飞张春林何忠友出席

新疆日报乌鲁木齐4月11日讯 石榴云/新疆日报记者王兴瑞报道:全区高质量发展(东疆片区)会议4月11日在乌鲁木齐召开,结合开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,围绕全面贯彻党的二十大决策部署,认真贯彻习近平总书记关于高质量发展重要论述,深入交流、集思广益、群策群力,共同研究解决东疆片区高质量发展的突出问题和瓶颈制约,推动东疆片区持续深入学思想、强党性、重实践、建新功,进一步提升推动高质量发展的能力水平,驰而不息抓落实,脚踏实地解难题,全力以赴走好高质量发展之路。自治区党委书记马兴瑞出席会议并讲话。

自治区党委副书记、自治区主席艾尔肯·吐尼亚孜主持会议。自治区党委副书记、兵团政委李邑飞,自治区党委副书记张春林、何忠友出席会议。

会上,哈密市、吐鲁番市、巴音郭楞蒙古自治州和兵团第二师铁门关市、第十三师新星市主要负责同志介绍了本地经济社会发展情况、存在问题和需要协调支持的事项。自治区相关领导和部门负责人结合分管领域、部门职责,就各地重点问题进行现场答复、提出意见建议。马兴瑞认真听取发言,不时插话交流,围绕东疆片区煤炭产业规划发展、铁路运力提升、硅基新材料产业发展壮大等重点任务,与大家深入交流,进一步理清思路、明确方向、提出措施,要求各地各部门会后抓紧研究,解决重点问题,推动重大项目,积极作为、善作善成,推动片区高质量发展取得新进展。

马兴瑞强调,各级领导干部特别是党政主要负责同志

要深入贯彻落实党中央关于开展主题教育的决策部署,结合全面贯彻党的二十大精神,真正学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是在全面学习、深刻领悟、准确把握、扎实推动高质量发展上下更大功夫,不断增强推动新疆高质量发展的责任感紧迫感。要把强化理论武装与立足新疆实际紧密结合起来,在学深悟透党的创新理论中弥补知识缺陷、打破思路局限,树牢系统观念、增强战略思维,摆脱工作惯性、破除路径依赖,推动广大党员干部想干事、能干事、干成事,不断克服本领恐慌、提高工作能力,有力有效解决制约高质量发展的突出问题。要树牢正确政绩观,大兴调查研究之风,大力弘扬求真务实、真抓实干作风,深入基层体察实情、解剖麻雀,真正掌握真实情况、研究推动实际工作,坚决反对简单化、乱作为,坚决反对不担当、不作为,坚决反对弄虚作假、潦草应付,以不断发现问题、研究问题、破解难题的实际行动,推动高质量发展取得新的更大成效。

马兴瑞强调,随着新时代国家“三基地一通道”建设全面推进,东疆片区要进一步找准在现代化建设中的优势和定位,明确在新疆打造全国能源资源战略保障基地中的发力点和突破点,立足资源禀赋,优化产业布局,提升产业层次,奋力打造现代化产业发展的示范引领区,为保障国家能源资源安全作出更大贡献。坚持以油气为关键,推进塔里木、吐哈等大型油气田增储上产,促进油气产业延链补链强链,加快打造国家大型油气生产加工和储备基地。坚持以煤炭为基础,大力释放优质产能,加快吐哈大型煤炭供应保障基地建设,加快富油煤有效开发利用,推动煤化

工业产业高端化、多元化、低碳化发展。坚持以新能源为方向,加快建设千万千瓦级新能源基地和聚集区,构建新型电力系统,完善关联装备制造业,全面提升新能源供应保障能力。坚持以矿产资源为重点,加大勘查开发力度,推动资源向重点产业、循环经济产业、特色产业聚集,保障战略性矿产资源安全。坚持以水资源为支撑,加强水资源集约节约利用,扎实推进重点水利工程,不断推动解决区域性缺水问题,为区域高质量发展提供坚实水资源保障。

马兴瑞强调,要进一步发挥东疆片区的区位优势 and 枢纽作用,建设外畅内联、便捷高效的运输通道和综合立体基础设施网络,加快解决运输通道效率不高、运力紧张等突出问题,保障亚欧黄金通道高效畅通。持续提升通道联通水平,加快推进交通基础设施建设,积极构建高效率、大容量的立体化交通运输体系。全面加快陆上能源大通道建设,大力推进“西气东输”四线等油气管道、“疆煤外运”通道配套工程、“疆电外送”第三通道和第四通道建设,大幅提高油气煤电外送能力。统筹推进现代物流体系建设,不断提高物流运力和运输效率,保障产业链供应链安全稳定。加强与周边省区沟通对接,构建服务区域经济发展的战略通道。

陈伟俊、伊力扎提·艾合买提江、哈丹·卡宾,自治区人大、政府、政协和兵团有关领导同志,自治区高级人民法院、自治区人民检察院主要负责同志,有关州市和兵团师市、区(中)直和兵团有关单位负责同志等在乌鲁木齐主会场参加会议。会议以视频形式召开,有关州市和兵团师市设分会场。

紧紧锚定开展主题教育的目标任务

——论学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话

人民日报评论员

我们这么大一个党,领导着这么大一个国家,肩负着带领全国各族人民实现国家富强、民族复兴这个艰巨任务,必须坚持用党的创新理论武装全党,用以统一思想、统一意志、统一行动。在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上,习近平总书记强调开展这次主题教育“根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效”,并明确提出了具体要达到的5个方面目标。

习近平新时代中国特色社会主义思想内容涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等方方面面,构成一个完整的科学体系。我们既要全面系统地学习掌握这一思想的主要内容,又要整体把握这一思想的科学体系,做到融会贯通。习近平新时代中国特色社会主义思想是改造主观世界和客观世界的强大思想武器,只有把这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法转化为自己的思想武器,用以改造客观世界、推动事业发展,用以观察时代、把握时代、引领时代,才能解决经济社会发展和党的建设中存在的各种矛盾问题,努力创造经得起历史和人民检验的实绩。紧紧锚定开展主题教育的根本任务,具体达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目标,着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6方面的问题,才能不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,推动主题教育取得实实在在的成效。

理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂,也是保持党的团结统一的思想基础。凝心铸魂筑牢根本,就要全面、系统、深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,完整准确掌握这一思想的主要内容,全面把握这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,深刻理解这一思想的道理学理哲理,推动党员、干部真学真懂真信真用,推动学习往深里走、往实里走、往心里走。要教育引导广大党员、干部经受思想淬炼、精神洗礼,坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心,弘扬伟大建党精神,务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

对党忠诚,是中国共产党人首要的政治品质。锤炼品格强化忠诚,就要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心的政治自觉、思想自觉、行动自觉,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要教育引导广大党员、干部锤炼政治品格,以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命,始终忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于马克思主义,真心爱党、时刻忧党、坚定护党、全力兴党。

奋斗创造历史,实干成就未来。实干担当促进发展,就要突出实践导向,牢固树立正确的权力观、政绩观、事业观,增强责任感和使命感,不断提高推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,敢于斗争、勇于负责。要教育引导广大党员、干部胸怀“国之大事”,紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,真抓实干、务求实效,聚焦问题、知难而进,以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神为党和人民履好职、尽好责,以新气象新作为推动高质量发展取

得新成效,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

人民是历史的创造者,是决定党和国家前途命运的根本力量。践行宗旨为民造福,就要坚持人民至上,把为民办实事作为重要内容,以群众满意不满意作为根本评判标准,紧紧抓住人民群众最关心最直接最现实的利益问题,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。要教育引导广大党员、干部牢固树立以人民为中心的发展思想,坚持一切为了人民、一切依靠人民,自觉问计于民、问需于民,始终同人民同呼吸、共命运、心连心,着力解决人民群众急难愁盼问题,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

党风问题关系执政党的生死存亡,反腐败是最彻底的自我革命。廉洁奉公树立新风,就要坚持以党性立身做事,践行“三严三实”,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,坚决反对特权思想和特权现象,树立求真务实、团结奋斗的时代新风。要教育引导广大党员、干部增强纪律意识、规矩意识,持续纠治“四风”,把整治形式主义、官僚主义摆在更加突出的位置,做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,推动形成清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的新型政商关系,当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。

从现在起到本世纪中叶,全面建成社会主义现代化强国、全面推进中华民族伟大复兴,是全党全国人民的中心任务。以这次主题教育为契机,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,凝聚起奋进新征程、建功新时代的磅礴伟力,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,我们就一定能胜利推进强国建设、民族复兴的历史伟业。

(新华社北京4月6日电)